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πρα - παρά το αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι 
εργαστήκαμε για χρόνια δίπλα του. Και αυ-
τό νομίζω υπαγόρευε και ο ίδιος με τη συνει-
δητή απόφασή του να μην τοποθετηθεί κα-
τά τη διάρκεια των εσωκομματικών εκλογών.
Πάμε στην ουσία τώρα. Η Νέα Αριστερά δεν 
προέκυψε από παρθενογένεση. Και είμαστε 
περήφανες και περήφανοι για όσα καταφέ-
ραμε στις τάξεις του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Οπως είμα-
στε και αυτοκριτικοί για όσα δεν καταφέραμε 
ή ανεχθήκαμε στο όνομα της πολιτικής ενό-
τητας. Αλλά δεν είμαστε εδώ σήμερα για να 
γυρίσουμε το ρολόι του χρόνου πίσω. Είμα-
στε εδώ για την επόμενη ημέρα.
 Η συνεργασία σας με την «Ομπρέλα» του 

Ευκλείδη Τσακαλώτου στην Κοινοβουλευ-
τική Ομάδα σημαίνει συμπόρευση και στο 
νέο κόμμα;

Τις αποφάσεις μας που οδήγησαν στη συγκρό-
τηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέ-
ας Αριστεράς τις πήραμε συλλογικά και δημο-
κρατικά. Συμφωνήσαμε σε ένα νέο υπόδειγμα 
πολιτικής, μακριά από αρχηγισμούς και απο-
λυτότητες. Και έτσι θα συνεχίσουμε. Εχουμε 
επίγνωση των δυσκολιών, αλλά και των δυνα-
τοτήτων. Ο νέος φορέας δεν είναι απλώς το 
άθροισμα παλιών ομαδοποιήσεων. Είναι κά-
τι παραπάνω. Και για αυτόν τον λόγο έχου-
με ανοίξει έναν ενδιαφέροντα διάλογο με δυ-
νάμεις της πολιτικής οικολογίας, πρωτοβου-
λίες της κοινωνίας των πολιτών, επιστήμονες, 
ανθρώπους που προσκομίζουν τις ανησυχί-
ες και τη γνώση για κρίσιμα θέματα της επο-
χής μας. Τα πρώτα μηνύματα είναι εξαιρετι-
κά ελπιδοφόρα.
 Οι 11 συνάδελφοί σας βουλευτές σάς επέ-

λεξαν για τη θέση του επικεφαλής της Κ.Ο. της 
Νέας Αριστεράς. Θα είστε υποψήφιος και για 
την ηγεσία του κόμματος;

Η δική μου ευθύνη είναι να συμβάλω από την 
τιμητική αυτή θέση, ώστε η Νέα Αριστερά να 

είναι μια δύναμη που θα μετα-
φέρει στο Κοινοβούλιο τις α-
γωνίες των πολιτών και θα κα-
ταθέτει νομοθετικές παρεμ-
βάσεις που θα βελτιώνουν τη 
ζωή τους. Τα επόμενα βήματα 
είναι η διαμόρφωση της προ-
γραμματικής μας πρότασης 
και η οργανωτική συγκρότη-
ση του νέου φορέα. Λειτουρ-
γούμε συλλογικά και αυτό ση-
μαίνει ότι έχουμε και μια αντί-
στοιχη λογική για το θέμα της 
«ηγεσίας»: ζούμε στην εποχή 
της συλλογικής ηγεσίας και ό-
χι του Μεσσία που έχει τις έ-
τοιμες λύσεις στο τσεπάκι του.

 Μέχρι τις ευρωεκλογές θα 
έχετε συγκροτήσει τον νέο 
φορέα. Ποιος είναι ο στό-
χος σας;

Ναι, ο στόχος μας είναι στις ευρωεκλογές οι 
Ελληνες πολίτες να έχουν μπροστά τους ένα 
ψηφοδέλτιο με σαφές πολιτικό στίγμα, νέα 
πρόσωπα και ολοκληρωμένο πρόγραμμα. 
Είναι μια κρίσιμη αναμέτρηση. Αν δεν κατα-
φέρουν οι προοδευτικές δυνάμεις σε ευρω-
παϊκό επίπεδο να πείσουν, θα δούμε έναν 
μαύρο πολιτικό χάρτη, με τον νεοσυντηρη-
τισμό και την αντιδραστική Δεξιά να κυριαρ-
χούν. Ο δικός μας πήχυς αφορά κατ’ αρχάς 
αυτό το ζητούμενο. Ο θυμός και η απελπισία 
να μη θρέψουν τέρατα. Ο μόνος δρόμος για 
να μη συμβεί αυτό είναι η πολιτική της ευθύ-
νης και της ελπίδας. Το λέμε ξεκάθαρα: Δεν 
θέλουμε μια Αριστερά που θα βολεύεται σε 
μια περιθωριακή θέση στο πολιτικό σύστη-
μα. Θέλουμε μια Αριστερά του 21ου αιώνα, 
που θα αλλάζει την κατάσταση στο σήμερα. 
Και άρα μια Αριστερά που μπορεί να διεκδι-
κεί την εξουσία.

Μ
ια Αριστερά που δεν θα βολεύεται στο 
περιθώριο, αλλά θα διεκδικεί την εξου-
σία οραματίζεται ο Αλέξης Χαρίτσης, θέ-

τοντας ως στόχο να δοθεί απάντηση στην ηγεμο-
νία της Ν.Δ. Ο πρόεδρος της Κ.Ο. της Νέας Αρι-
στεράς δηλώνει στη Realnews ότι, αν τους εν-
διέφεραν οι «καρέκλες», θα έμεναν στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ και κατηγορεί τον Στέφανο Κασσελάκη πως 
οδηγεί την Αριστερά στην απαξίωση και στην 
ανυποληψία.

 Τι νέο φέρνετε εσείς στην Αριστερά; Ποια εί-
ναι η διαφορά σας με τα υπόλοιπα κόμματα 
του χώρου, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΚΕ και το Μέ-
ΡΑ25; Τελικά, υπάρχει κενό για να καλυφθεί;

Στο πολιτικό σύστημα κυριαρχεί ηγεμονικά η 
Ν.Δ. Και αυτό έχει σοβαρές επιπτώσεις τόσο 
στην ποιότητα της δημοκρατίας, όσο και στην 
καθημερινότητα των πολιτών. Η χώρα χρειά-
ζεται ισχυρή προγραμματική αντιπολίτευση, 
ώστε η κοινωνία να διαθέτει εναλλακτικές: να 
μπορεί να βλέπει διαφορετικά σχέδια, δια-
φορετικές πολιτικές και να μπορεί να επιλέξει.
Η Νέα Αριστερά είναι η απάντηση στην κρί-
ση της προοδευτικής αντιπολίτευσης. Η Κοι-
νοβουλευτική μας Ομάδα απαρτίζεται από 
ανθρώπους που έχουν αξιοπιστία και έχουν 
δοκιμαστεί επιτυχώς σε θέσεις ευθύνης. Αλ-
λά αυτό από μόνο του δεν αρκεί. Το καινούρ-
γιο που προσκομίζει είναι η σαφήνεια στους 
στόχους της. Η δική μας ατζέντα αμφισβητεί 
την ιδεολογική και πολιτική ηγεμονία της Δεξι-
άς. Οχι εμμονικά. Αλλά από την επίγνωση ότι 
οι μεγάλες κρίσεις απαιτούν και μεγάλες απα-
ντήσεις. Οι δικοί μας στόχοι κωδικοποιούνται 
στο τρίπτυχο «κοινωνική δικαιοσύνη, κλιματι-
κή δικαιοσύνη, επανεκκίνηση της δημοκρατί-
ας». Η Αριστερά της εποχής 
μας μπορεί να είναι η εναλ-
λακτική πρόταση εξουσίας 
για τη χώρα. Αλλά αυτό α-
παιτεί κάτι πολύ βασικό. Να 
λέει αυτό που πιστεύει και να 
πιστεύει αυτό που λέει. Εκεί 
θα κριθούμε από την ελληνι-
κή κοινωνία, που έχει βαρε-
θεί τα μεγάλα λόγια, την ανα-
ντιστοιχία λόγων και πράξε-
ων, και απαιτεί σοβαρότητα.
 Ψηφίσατε «παρών» σε τρία 

άρθρα και σας κατηγόρησαν 
από τον ΣΥΡΙΖΑ ότι λειτουρ-
γήσατε ως «δεκανίκια» της 
κυβέρνησης. Δεν θα λέτε ό-
χι σε όλα;

Δεν θέλω να εμπλακώ σε μια 
αδιέξοδη αντιπαράθεση με 
τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., που έσπευ-
σε να δημιουργήσει ψευδείς εντυπώσεις αντί 
να κάνει ουσιαστική πολιτική συζήτηση. Ξε-
καθαρίζω ότι η Νέα Αριστερά καταψήφισε το 
νομοσχέδιο για τα «κόκκινα» δάνεια γιατί δεν 
προστατεύει τα δικαιώματα των δανειοληπτών.
Με αφορμή, όμως, αυτό το ζήτημα, επιτρέψ-
τε μου να θέσω κάτι ευρύτερο. Η πολιτική στη 
χώρα μας είναι σε μεγάλο βαθμό απωθητική, 
γιατί δεν μιλά με συγκεκριμένο τρόπο για συ-
γκεκριμένα θέματα. Αντί για αυτό, η δημόσια 
σφαίρα κατακλύζεται με fake news, αποσπα-
σματικές πληροφορίες και μικροπολιτικές ντρί-
μπλες. Εμείς δεν θα γίνουμε μέρος αυτής της 
τοξικότητας.
 Ο Στέφανος Κασσελάκης δήλωσε ήσυχος με 

τη συνείδησή του για τα όσα προκάλεσαν τη 
διάσπαση, ενώ στελέχη της ηγετικής ομάδας 
του ΣΥΡΙΖΑ σάς κατηγορούν ότι φύγατε γιατί 
χάσατε την ηγεσία. Μήπως βιαστήκατε να κλεί-
σετε την πόρτα του «σπιτιού» σας;
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Στον Γιάννη Τσάκιρη

«Χρειαζόμαστε μια 
Αριστερά της ευθύνης

και της ελπίδας»
«Δεν είμαστε εδώ σήμερα για να γυρίσουμε το ρολόι 

του χρόνου πίσω. Είμαστε εδώ για την επόμενη ημέρα»

Αλέξης Χαρίτσης Πρόεδρος κ.Ο. νέας άριστεράς

Αν θέλαμε απλώς τις καρέκλες, θα είχαμε δια-
λέξει τον εύκολο δρόμο του συμβιβασμού 
με την πολιτική της ηγετικής ομάδας του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-Π.Σ. και θα είχαμε αναλάβει τις κεντρι-
κές θέσεις που μας προτάθηκαν. Κανείς δεν 
εγκαταλείπει το σπίτι του, αν δεν υπάρχει πο-
λύ σοβαρός λόγος. Και ο λόγος είναι πολιτι-
κός. Ηταν μια δύσκολη αλλά αναγκαία από-
φαση. Γιατί η νέα ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. εκ-
πέμπει, τόσο σε ύφος όσο κυρίως σε περιε-
χόμενο, ένα πολιτικό στίγμα, με το οποίο δι-
αφωνούμε πλήρως και θεωρούμε ότι οδηγεί 
την Αριστερά στη χώρα μας στην απαξίωση 
και στην ανυποληψία. Αναλάβαμε την ευθύ-
νη, ενώ προφανώς είχαμε προβλέψει τις το-
ξικές αντιδράσεις, να κάνουμε ένα αποφασι-
στικό βήμα για να μπει φρένο στην καθοδι-
κή αυτή πορεία, που αφορά όχι μόνο την Α-
ριστερά, αλλά και την ποιότητα της ίδιας της 
δημοκρατίας μας. Εμείς επιμένουμε στην α-

ναγκαιότητα να υπάρχει μια υπεύθυνη αρι-
στερή αντιπολίτευση απέναντι στη Δεξιά, που 
θα εμπνεύσει ξανά στους πολίτες την πεποί-
θηση ότι μπορούμε να ζήσουμε καλύτερα.
 Ο Αλέξης Τσίπρας, εμμέσως πλην σαφώς, 

πήρε αποστάσεις από την αποχώρησή σας και 
εσείς, όταν ρωτηθήκατε αν θα θέλατε τον πρώ-
ην πρωθυπουργό στο κόμμα, απαντήσατε ότι 
δεν θέλετε την αναπαλαίωση του ΣΥΡΙΖΑ. Παίρ-
νετε διαζύγιο και με τον πρώην πρωθυπουργό;

Πάλι παίζουμε με τις λέξεις. Προφανώς, ό-
ταν έκανα λόγο για «αναπαλαίωση», αναφε-
ρόμουν στο αυτονόητο: ότι χρειαζόμαστε έ-
να νέο πολιτικό περιεχόμενο, που δεν ταυτί-
ζεται με τις προβληματικές πτυχές -που πλέ-
ον είναι κυρίαρχες- στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Από ε-
κεί και πέρα, θυμίζω ότι σε όλη αυτήν τη δύ-
σκολη περίοδο, σε αντίθεση με τον κ. Κασσε-
λάκη, εμείς επιλέξαμε να μην εμπλέξουμε στις 
εσωκομματικές αντιπαραθέσεις τον Αλέξη Τσί-


